

北京大兴摔死女童案昨宣判

主犯韩磊被判死刑 被害人家属撤回民事诉讼请求

本报综合消息 一场因停车挡道而产生的“口角”，结局却是夺去了一条幼小的生命。案件审理中，摔死女童的凶手韩磊对自己的行为悔恨不已，但世上没有治“一时冲动”的后悔药，任何借口都不能成为戕害无辜的理由。昨天上午10时，“大兴摔童案”在北京市第一中级人民法院公开开庭宣判，法院以犯故意杀人罪判处韩磊死刑，与其前罪尚未执行完毕的剥夺政治权利余刑并罚，决定执行死刑，剥夺政治权利终身。以犯窝藏罪，判处李明有期徒刑两年，与其前罪尚未执行完毕的刑罚并罚，决定执行有期徒刑五年，剥夺政治权利七年。

认定韩磊有杀人故意

韩磊、李明一脸平静地被带入法庭。和上次开庭一样，韩磊申请在被带进法庭后，眼睛一直注视着旁听席，待看到自己想见的亲属后，点头示意了一下。

被害人及家属仍没有现身。

此前庭审争议的焦点是韩磊在作案时，主观上是否意识到摔的是一个孩子。法官昨天宣读的判决书中，认定了韩磊泄愤报复的杀人故意。

法庭根据所有物证、人证，判定韩磊在作案前后能准确帮李明指路，说明其处于言行正常状态。韩磊在案发后能准确诉述和李某争执的全过程，最重要的是婴儿车中是一个99厘米的婴儿，况且有路灯照明，韩磊在摔孩子时是绕到婴儿车前，可见韩磊在案发时并没有丧失意识。因此，法院认为近视眼、醉酒以及韩磊辩护人提到的低血压等因素都不能成为韩磊否认自己摔的是婴儿的理由。

关于被告人韩磊辩护人提出的韩磊应以过失致人死亡罪定罪量刑的辩护意见，法院认为被告人韩磊在主观上具有泄愤报复的杀人

故意，明知自己的行为会造成幼儿死亡后果发生仍有意为之，且动作力度之大、手段之残忍令人发指。韩磊的行为完全符合故意杀人罪的犯罪构成，因此，法院对于韩磊辩护人的上述辩护意见不予采纳。

鉴于被告人李明案发后主动投案并能如实供述犯罪事实，构成自首，且庭审中韩磊、李明均供称韩磊上车后李明曾有让韩磊下车的语言，法院决定对李明从轻处罚。

原告律师马聘在9月16日的庭审中明确表示不同意法庭调解。但在宣读刑事判决之前，法官首先宣读了本案附带民事裁定，依法裁定准许附带民事诉讼原告人申请撤回对被告人韩磊的附带民事诉讼请求。

9月16日开庭审理时，韩磊一再表示自己的悔恨，表示自己“无意去伤害一个孩子”，昨天在听完法官的宣判后，仿佛早已料到了这

个结果，韩磊微微低头、表情镇定。在被法警戴上手铐的那一刻，韩磊的表情仍旧没有一丝变化，只是回头向旁听席望了一眼。在被带出法庭时，韩磊朝旁听席的朋友挥手，并微微点头示意。之后，他步履稳健地离开了法庭。

另外，韩磊拒绝了多家媒体的联合采访，且没有说明原因。

韩磊律师：支持韩磊上诉

庭后，韩磊口头向法官表示自己会上诉，但法院表示要以接收到其书面申请为准。宣判结束后，记者采访了韩磊的辩护律师成准强，成律师向记者说：“我今天下午或明天将与韩磊见面，我会建议韩磊上诉，今天的判决结果对事实的认定我还是持否定意见，特别是法院对案发时的逻辑认定并不符合事实。”

(据《北京晚报》)

嫦娥三号月球车面向全球征名

新华社北京9月25日电 (记者 罗沙 余晓洁)中国探月工程总设计师吴伟仁25日在京宣布，嫦娥三号搭载的月球车即日起面向全球征名。

承担我国探月工程第二步“落月”任务的嫦娥三号探测器将于今年年底择机发射，探月工程二期是我国探月工程“绕、落、回”三步走中的第二步，是承前启后的关键一步，包括嫦娥二号、嫦娥三号和嫦娥四号任务。嫦娥三号承担“落月”任务，将实现月面软着陆，开展就位探测和月面巡视勘察。嫦娥三号月球车将在月球表面自主“行走”，进行巡视探测。

据介绍，嫦娥三号月球车设计质量140千克，以太阳能为能源，能够耐受月球表面真空、强辐射、摄氏零下180度到零上150度极

限温度等极端环境。月球车具备20度爬坡、20厘米越障能力，并配备有全景相机、红外成像光谱仪、测月雷达、粒子激发X射线光谱仪等科学探测仪器。

探月与航天工程中心主任李本正说，中国第一辆月球车的名称应当体现全国人民乃至全球华人的意愿，富有时代性、民族性、群众性的特色，具有鼓舞人、激励人、教育人的功能。

即日起，国内民众和海外同胞可以通过登录新华网、腾讯网在线提交作品。征名活动将经过征名提交、遴选入围、网络投票、终审揭晓和按程序报批三个阶段，于11月正式公布最终命名。部分获奖者将有机会免费现场观摩嫦娥三号发射。

父亲因用嘴为儿吸伤口毒血身亡

新华社南京9月25日电 (记者 叶超)江苏宿迁市一位父亲江某，在儿子被流浪狗咬破腿后，情急之下用嘴吸吮伤口处血液。该父亲虽为儿子及时注射了狂犬疫苗，但对自己接触伤口血液却不以为然。9月24日，这位父亲因狂犬病发作，不治身亡。

8月19日，江某的儿子在门前打扫卫生时被一只脏兮兮的黄色小型流浪狗咬伤。江某急忙和家人用热水冲洗了儿子的伤口，并用嘴将伤口处的毒血吸出来，吐到地上。随后，江某把儿子送到医院，由医生对伤口进行了处理，并及时注射了狂犬疫苗。然而，江某自己却没有注射狂犬疫苗，他对邻居们说：“我吸的几口血都很快吐出来了，用不着花钱

去打疫苗。”时隔约一个月后，江某感觉身体不适，当地医院看其症状疑似“狂犬病”，遂嘱咐家属将其送往南京的大医院诊疗。在南京，江某正式被确诊为狂犬病。9月23日，江某在医治无望的情况下出院回家，并在第二天凌晨死亡。

宿迁市疾控中心专家介绍，狂犬病毒主要在被抓、咬后由血液传染给人体。人体口腔粘膜具有吸收功能，狂犬病毒由此进入血液的途径是存在的。狂犬病一旦发病，死亡率几乎为100%。被猫、狗等动物咬伤后，不仅伤者本人，接触伤口血液的人，也切不可掉以轻心。

湖南郴州永兴县教育局：废除“子女读外校罚教师”规定

本报综合消息 针对“永兴县一中教师子女外校就读将被处罚”一事，湖南郴州永兴县教育局介入调查后认为，永兴县一中规定欠妥，责令废除。

此前，永兴县一中的曹和(化名)等5名教师向媒体反映，因子女这学期未在永兴一中就读高中，他们被要求去该县实验中学交流教学1到3年。

记者了解到，9月23日，永兴县教育局组织调查组进入该校调查。

据调查，本学期，该校有5名教师将子女送到外地就读，引起部分学生家长和学校教职工担忧和不满。该校校委会研究，决定按照

2009年职代会之规定，拟对5名教师工作岗位进行内部调整。

永兴县教育局表示，经查，学校的此项决定并未执行。永兴县教育局同时责令永兴一中废除此规定，并要求在全县各学校杜绝类似情况发生。

24日，永兴一中办公室主任谢朝阳表示，近两年学校出台了竞聘制度，5名老师因教学质量严重下滑，在竞聘定岗时没成功，一直处于待岗状态，校方也一直在考虑如何安置他们。这一说法遭到曹和等老师的反驳。曹和说，他们所带班级在年级中均属中上水平。

(周清树 付宗恒)

公交礼让行人遭私家车主辱骂

南京推行公交“礼让斑马线”活动引争议

据新华社电 日前，有公交车司机反映，因为在斑马线上礼让行人，身后的车辆排成长队，甚至有私家车主超上前来对其进行辱骂。一驾驶员称，南京推行公交礼让行人以来，身为公交司机的他按规定执行。“当天在一路口转弯，前方一条斑马线上，有位老奶奶慢悠悠地过马路……他礼让了一下，身后的车辆也只好停下来。等老人通过后，后面车辆的喇叭已经按成串了。”更让这位驾驶员没想到的是，

公交车重新起步后，一名驾驶私家车的男子超到前面来，对其进行辱骂。

记者就此浏览西祠论坛“南京公交”版，发现公交司机顾虑良多。一位司机直言“形式主义害死人”，这不符合当前国情和国民素质状况。记者采访多位驾驶员发现，他们认为“中国式过马路”如不从根本上改观，行人在斑马线前任意妄行，车辆一味避让，恰是助长随意违法行为。

从蹦床摔下 13岁男孩生还渺茫

本报综合消息 内蒙古乌海市一名13岁男孩小涵(化名)，在上周六和同学去海勃湾区人民广场内的游乐场游玩时，从一个高约6米的“蹦蹦床”上摔下，被送到医院抢救后一直昏迷不醒。孩子家长质疑：事发时该游乐设施可能存在安全隐患。

从上周六被紧急送到医院抢救至今，在重症监护室的小涵一直昏迷不醒。亲属丁先生说，事发那天是中秋假期的最后一天，小涵和同学在人民广场内游乐场的“蹦蹦床”上玩时，意外发生了。

孩子同学过生日，学生家长领着孩子们去人民广场玩，广场有个充气“蹦蹦床”，孩子们都要求上去玩，家长也就同意了。“蹦蹦床”老板看到有人要玩，就把“蹦蹦床”充上气，气还没有充满，就让孩子们上去了。结果小孩就从五六米高处，头着地摔下来。

乌海市人民医院重症监护室王大夫说，孩子蛛网膜下腔出血，没有自主呼吸，只能用呼吸机，血压也是靠着升压药物，孩子的情况比较差，孩子生还的几率比较小。

(宗欣)



十年如一日照顾病妻的“背带哥”

在河北省文安县大柳河镇褚村，村民褚井田的妻子十年前因为脑出血导致半身不遂且失去语言功能，生活不能自理。十年来，褚井田一直对妻子悉心照顾。为了促进妻子全身血液循环，更为了让妻子时常保持愉悦的心情，褚井田常常用一根背带把妻子背在身上，进出劳作、散步游玩，52岁的他也因此被人们称为“背带哥”。

新华社记者 李晓果 摄